이번편은 청주교대는 아니고요 
교대는 나형과탐, 나형사탐, 가형과탐,가형사탐(?)  다양한 지원층이 있습니다.
그래서 간략하게 가형과 과탐의 가산점이 얼마나 위력을 발휘하는지 가볍게 정리하고자합니다

표점기준
가형5% 과탐5% 대구교대 서울교대 춘천교대 공주교대
가형5% 청주교대
백분위기준
가형10% 한국교원대 초교과
가형5% 진주교대
가형3%광주교대
경인 전주 제주대 초교 부산 가산점 x

일단 가형의 5%표점가산을 주는 곳을 기준으로 2등급까지 비교해보겠습니다
	
	원점수
	나형
	표점
	백분위
	가형
	표점
	백분위
	5%가산시표점
	5%가산시 
백분위
	3%
가산시백분위
	10%가산시백분위

	
	100
	
	139
	100
	
	133
	100
	139.65
	105
	103
	110

	
	98
	
	138
	X
	
	131
	100
	137.55
	105
	103
	110

	
	97
	
	137
	100
	
	130
	99
	136.5
	103.95
	101.97
	108.9

	
	96
	
	136
	99
	
	130
	99
	136.5
	103.95
	101.97
	108.9

	
	95
	
	136
	99
	
	129
	X
	
	
	
	

	
	94
	
	135
	99
	
	128
	98
	134.4
	102.9
	100.94
	107.8

	
	93
	
	134
	99
	
	127
	98
	133.35
	102.9
	100.94
	107.8

	
	92
	
	133
	98
	
	126
	96
	132.3
	100.8
	98.88
	105.6

	
	91
	
	133
	98
	
	125
	94
	131.25
	98.7
	96.82
	103.4

	
	90
	
	132
	97
	
	124
	94
	130.2
	98.7
	96.82
	103.4

	
	89
	
	131
	97
	
	123
	90
	129.15
	94.5
	92.7
	99

	
	88
	
	130
	96
	
	123
	90
	129.15
	94.5
	92,7
	99

	
	87
	
	129
	94
	
	122
	87
	128.1
	91.35
	89.61
	95.7

	
	86
	
	129
	94
	
	121
	87
	127.05
	91.35
	89.61
	95.7

	
	85
	
	128
	93
	
	120
	86
	126
	90.3
	88.58
	94.6

	
	84
	
	127
	91
	
	119
	82
	124.95
	86.1
	84.46
	90.2

	
	83
	
	126
	89
	
	118
	79
	123.9
	82.95
	81.37
	86.9

	
	82
	
	126
	89
	
	117
	78
	122.85
	81.9
	80.34
	85.8

	
	81
	
	125
	88
	
	117
	78
	122.85
	81.9
	80.34
	85.8

	
	80
	
	124
	85
	
	116
	74
	121.8
	77.7
	76.22
	81.4




표점5%가산점은 청주 공주 서울 대구 춘천
백분위5%가산은 진주
백분위 3%가산은 광주
백분위 10%는 교원대 초교
가산x 경인 제주 부산 전주

저 표를 정리하자면 표점을 반영하는 교대에서는 1)가형2등급이 나형1컷을 이기기 힘든 구도다
2)가형1컷이 나형원점수96에게 이기기힘들다.
 백분위를 반영하는 교대중 10%가산을 주는 교원대 초교과가아니라면1) 가형2컷분이 나형1컷에게 환산점수에서 밀린다. 2)번경우에는 5%를주는 진주에서는 가형1컷분이 나형 원점수96점분보다 유리합니다
위의 2개가 가장 중요한 사실인거같네요
교대만을 염두하고 있는 분들이라면 그냥 본인이 2등급이상을 맞으시는 분이 아니라면 그냥 과감하게 가형을 놓고 나형으로 돌려서 원점수 96점 100점을 목표로 하는 것이 입시에서 훨씬유리하다는 것을 알아주세요  
[bookmark: _GoBack]오늘 새벽에 과탐과 사탐비교글로 돌아올게요

